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ACTA N° 047  CERO  CUARENTA Y SEIS 1 

SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO DEL  16  DE NOVIEMBRE DEL 2021 2 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 3 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de 4 
Chimborazo,  hoy  martes  16 de noviembre del 2021, siendo las  9h10 minutos,  previa 5 
convocatoria del Señor Delfín Quishpe Apugllón, Alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado 6 
Municipal del cantón Guamote,  se reúnen en Sesión Ordinaria los señores; ÁNGEL CHUTO, 7 
SEGUNDO GUASHPA, TEC. OSWALDO NAULA, MANUEL PUCULPALA, SRA. ROSA 8 
COPA  Concejales del GADMCG, Dr. Antonio Fray procurador síndico del GADMCG, y Abg. 9 
Marlene Caín Ortiz, Secretaria del Concejo Municipal del GADMCG,  respectivamente,  para tratar 10 
los  puntos del Orden del Día constantes en la CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL 11 
QUÓRUM  E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE. 2. LECTURA Y 12 
APROBACIÓN DEL ACTA ORDINARIA DEL 09 DE NOVIEMBRE DEL 2021.  3. INFORME 13 
SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR DELFIN QUISHPE ALCALDE DEL GADMCG. 14 
4. CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN DE LA TRANSFERENCIA DE RECURSOS  AL 15 
PARLAMENTO INDÍGENA POPULAR DEL CANTÓN GUAMOTE SEGÚN  ESTABLECE LA 16 
ORDENANZA QUE RECONOCE AL PARLAMENTO INDÍGENA POPULAR GUAMOTE 17 
COMO UNA INSTANCIA DE PARTICIPACIÓN.  5. CLAUSURA. Mismo que es puesto a 18 
consideración de los miembros del Concejo Municipal  por el señor Alcalde Delfín Quishpe 19 
Apugllón;  Concejal Segundo Guashpa; buenos días con todos, señor alcalde yo puse un 20 
documento solicitando que dentro de su informe semanal  ponga en nuestro conocimiento  sobre la 21 
maquinaria motoniveladora que  la municipalidad está adquiriendo, no por obstaculizar la 22 
administración más bien para poder dar sugerencias. Concejal Tec. Oswaldo Naula: aprobado;   23 
Concejal Segundo Guashpa;  Aprobado, Concejal Manuel Puculpala: aprobado;  Concejal Sra. 24 
Rosa Copa: aprobado, Alcalde Delfín Quishpe; aprobado;  en tal sentido se aprueba el orden del 25 
día 146 de noviembre del 2021 sesión ordinaria, DESARROLLO. 1. CONSTATACIÓN DEL 26 
QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE. Por Secretaría se 27 
constata el Quórum reglamentario, contando con la presencia de los 5 señores Concejales, esto es 28 
los señores: ÁNGEL CHUTO, SEGUNDO GUASHPA,  OSWALDO NAULA, SRA. ROSA 29 
COPA Y  MANUEL PUCULPALA, contando con el Quórum Reglamentario  correspondiente  30 
para su instalación, El Señor Alcalde Delfín Quishpe deja Instalada la Sesión Ordinaría de Concejo 31 
Municipal  siendo las 9:10 minutos. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ORDINARIA 32 
DEL 09 DE NOVIEMBRE DEL 2021.  Una vez que la señora secretaria procede a dar lectura al 33 
acta  y resoluciones del 09 de noviembre del 2021, y menciona que dicha acta fue remitida a cada 34 
uno de sus correos electrónicos de los señores concejales para su revisión y consecuentemente su 35 
aprobación. Los señores concejales proceden con la aprobación Concejal Segundo Guashpa: 36 
aprobado; Tec. Oswaldo Naula: aprobado; Concejal Ángel Chuto: aprobado; Concejal Manuel 37 
Puculpala: aprobado: Concejal Rosa Copa; Aprobado,  Alcalde Delfín Quishpe; aprobado, en 38 
consecuencia el Concejo Municipal Por unanimidad Mediante resolución Nro. 0178-C-39 
GADMCG-2021, RESUELVE: Aprobar el acta de sesión ordinaria de Concejo Municipal  del 40 
09 de noviembre del  2021.  3. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR 41 
DELFIN QUISHPE ALCALDE DEL GADMCG.  Alcalde Delfín Quishpe: Señores Concejales; el 42 
día miércoles; la audiencia se postergo para el día jueves en la misma no se dio ningún veredicto; en 43 
este punto ustedes saben nos quieren hacer quedar mal a la administración, pero cuando actuamos 44 
por el bien Dios mismo va recompensar, pero la justicia prevalecerá, continuemos con ánimo y 45 
fuerza cumplimiento con nuestros deberes y responsabilidades, en la tarde del jueves en el consejo 46 
provincial se dejó algunos documentos para solicitar delegación de competencia para 47 
mantenimientos viales mediante convenio macro. Para esto doy paso al procurador síndico del 48 
GADMCG. Dr. Antonio Fray Procurador Sindico del  GADMCG; buenos días señor alcalde, 49 
señores concejales,  se mantuvo una reunión en la que el señor alcalde solicito al prefecto nos 50 
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delegue  mediante un convenio macro, para ya no realizar estos convenios específicos, por cada 51 
comunidad por lo cual se elaboró el convenio macro y se adjuntó con un oficio el mismo que fue 52 
entregado en la prefectura. Nos manifestaron que se coordinen para que no se choque la maquinaria 53 
del Gad Guamote así como la de la prefectura. Para lo cual se dijo que de nuestra parte en los 5 días 54 
de cada mes se entregara la planificación de las maquinarias del GADMCG recalcando en que 55 
comunidades nomas se va intervenir, unas ves que tengamos la delegación ya no vamos a necesitar 56 
la autorización de Concejo. Concejal Ángel Chuto; al respecto si quisiera que conste en actas que 57 
se dé el seguimiento hasta que se cumpla con el convenio, una vez que se tenga el convenio se dé 58 
cumplimiento para evitar sanciones, este es mi pedido señor Alcalde si tenemos esta Competencia 59 
debemos aprovechar; Alcalde Delfín Quishpe: Exactamente mencionó algo de medio año me 60 
imagino que desde enero se contabilizará el medio año, de acuerdo a la planificación creo que no 61 
vamos a cruzar con la maquinaria de ellos porque tenemos el Catastro Vial es por eso que tenemos 62 
que optimizar los trabajos, el día viernes tuve la reunión con dos Asambleístas una Nacional y otra 63 
Provincial  Patricia Núñez y Karina Correa era una reunión de trabajo para nosotros como Guamote 64 
tener el Consejo de Protección de Derechos tener una carta de presentación si está dando realce y a 65 
otros Cantones también de la Provincia de Chimborazo en esta parte señor Vicealcalde usted 66 
presenció no sé si puede dar alguna información de los puntos que tratamos del Código Orgánico de 67 
la Niñez parece que están en proyecto de Reforma; Concejal Manuel Puculpala:  Más bien 68 
muchas gracias señor alcalde señores Concejales muy buenos días ese día fue sorpresivamente ya 69 
que llegó ese día la invitación la Arq. Karina Correa ha sido Presidenta de la Comisión de Igualdad 70 
de Género en la Asamblea nacional entonces está tratando sobre el Código de la Niñez y 71 
Adolescencia y están tratando sobre la Violencia a la Mujer en el País y ella va a ir socializando en 72 
la provincia para que esto se vaya fortaleciendo en los GADS Municipales y Juntas Parroquiales y 73 
en todas las Entidades Públicas para que sea acogido y no quede en el aire, más bien va a venir a 74 
socializar y como autoridades elegidas por el pueblo si en un caso vienen  tenemos que estar 75 
presentes;  Alcalde Delfín Quishpe: Gracias señor Vicealcalde en resumen Guamote si está bien 76 
representado por el compañero Hernán Guashpa a veces uno no se sabe las acciones que está 77 
realizando como estamos en cada una de las Oficinas no sabemos pero llegando en conclusión en la 78 
reunión ahí si se nota que tiene experiencia y tiene resultados, el día sábado informará el señor 79 
Oswaldo Naula sobre una delegación; Tec. Oswaldo Naula: Justo el día viernes vine para acá me 80 
fui al Dispensario Médico tuve un golpe en Finados y me mandaron a Riobamba entonces me 81 
mandaron a reposo y no pude irme;  Concejal Segundo Guashpa: Bueno a mí me delegaron para 82 
asistir a la reunión en el Consejo Provincial y se trató sobre la Reforma del presupuesto y se aprobó, 83 
agradecer también a los señores Concejeros porque siempre había oposición de una persona pero 84 
luego ya hay mayoría y como Guamote se apoyó para que se apruebe y que haya trabajo también 85 
para Guamote porque hay algunos presupuestos que no se ha gastado y como ya empieza otro año 86 
están reformando; Alcalde Delfín Quishpe; Bueno la delegación del señor Concejal Oswaldo 87 
Naula era para que asista  la sesión Solemne del Cantón Alausí  por los 201 años de cantonización 88 
pero se envió el Acuerdo y también se publicó en los medios de Comunicación; el día domingo no 89 
sé los que estamos aquí no sé si conocen Yasipán, la verdad yo iba por otros lados pero yo pensé 90 
que del río para allá era Atillo, pero no ha sido así,  ha sido gente de Pancún de Retén entonces 91 
habido una cantidad de espacios verdes esas fuentes hídricas reserva natural que están protegiendo 92 
para nosotros eso está muy bien y nos invitó el señor Roberto Chávez, con  esta observación se vio 93 
que  la comunidad necesita arreglo de vías.  Entonces  para continuar con el informe solicitado 94 
sobre las obras emblemáticas  (se integran a la sala de concejo Dr. Javier Andino Asesor general, 95 
Dayanara Guamán  líder de compras públicas encargada y técnico mecánico Cristian Villarroel)  96 
por favor sean muy puntuales; Dr. Javier Andino Asesor General;  buenos días, respecto al 97 
parque central, hemos estado presionando, los estudios todavía no se habían recibido ya se ha hecho 98 
la recepción definitiva de los estudios, y se envió a compras públicas para que ya se suba el proceso 99 
en el portal de compras públicas, de igual forma lo de la plaza lineal entiendo yo que ya se debió 100 
haber lanzado al portal de compras públicas , en este mismo sentido todos los proyectos que han 101 
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venido se han despachado  si no es el mismo día,  máximo al  día siguiente, ya que son proyectos 102 
emblemáticos, respecto a los proyectos productivos ya se está coordinando para entregar los abonos 103 
el señor alcalde ya dispuso se lance el proceso, solo se está finiquitando el proyecto de los ovinos, 104 
respecto a la maquinaria que se va comprar simplemente son comentarios que se trata de 105 
desestabilizar a la administración por lo tanto se le cito al Ing. Mecánico para que él les explique de 106 
qué manera ha puesto las especificación, no se ha puesto ninguna marca ya que eso se llama 107 
direccionamiento lo que si consta es características para que los oferentes presenten y de acuerdo al 108 
presupuesto. Entiendo yo que ya están en las preguntas y respuestas, gracias por habernos llamado 109 
para que ustedes también tengan conocimiento de la situación, gracias. Eco. Dayanara Guamán 110 
Líder de compra Publicas del GADMCG (E);  buenos días con todos, informándoles respecto a 111 
los procesos que se ha cargado al portal de compras públicas en este caso lo del parque central, el 112 
día de hoy en la mañana me acabo de llegar, se revisara y a más tardar hasta el día lunes estará ya 113 
en el portal de compras públicas,  de la plaza lineal ya está cargado al sistema de compras públicas 114 
tenemos que seguir con el cronograma; respecto a la adquisición de las  maquinaria ya estamos en 115 
las preguntas y respuestas; como lo había dicho el señor asesor no existe ninguna marca hasta el 116 
momento todas las empresas podrán ofertar; y la comisión técnica tendrá que ver la situación, 117 
además debo manifestar que ya se envió a la SERCOP para que nos aprueben las especificaciones 118 
que se ha cargado les entro el documento, estamos a la espera de eso según el cronograma. 119 
Concejal Segundo Guashpa; con todo el respeto y educación  que nos caracterizamos  estamos en 120 
todo derecho de legislar y fiscalizar yo puse un documento  no por obstaculizar la administración o 121 
por chismes, yo creo que aquí los técnicos y los señores asesores piensan que los concejales  somos 122 
tropiezo para la administración, nosotros nos hemos sumado, ustedes señores técnicos cometieron el 123 
error de hacer tropezar al señor alcalde, ya que si fueran buenos profesionales hubiesen ayudado a 124 
la administración desde el principio no al último ya cuando estamos en el suelo,  nosotros inclusive 125 
yo me fui a la cuidad de Guaranda para preguntar qué clase de profesionales están viniendo a dar 126 
servicio al cantón Guamote, nos dijeron como funcionarios si han respondido al trabajo pero en esos 127 
cargos  no recomendaron, aquí el señor alcalde defendió a capa y espada a esas dos personas y esas 128 
mismas personas ahorita hicieron que la administración se retarse, el señor alcalde en vez de estar 129 
dando seguimiento a los trabajos a veces esta en los juicios, por tal razón yo visite al señor alcalde 130 
porque yo no me considero de esas personas que salen a la radio, yo golpeo las puertas y 131 
recomiendo como concejal, como Guamoteño y como ser humano, si vamos hacer una compra 132 
realicemos de la mejor manera impactemos a la ciudadanía comprando maquinaria que valga la 133 
pena, y no nos dejemos convencer con los técnicos ya que a quienes son los que nos hablan es a 134 
nosotros, los técnicos acaban la administración y se van los que quedamos somos nosotros, por ende 135 
se puso el documento  para que el mecánico sugiera de la mejor manera, para hacer una compra que 136 
realmente agradezca el pueblo, ya estamos a un año de salir,  personalmente si me molesta cuando 137 
dicen que estamos tergiversando al contrario nos hemos sumado inclusive hemos mantenido 138 
reuniones con los señores concejales en el que hemos dicho ayudemos a la administración  ya que 139 
falta un año y podemos hacer muchas cosas, tenemos que cuidarnos mucho y apoyar a la 140 
administración de la mejor manera gracias señor alcalde. Concejal Oswaldo Naula: Señor Alcalde, 141 
señores Concejales, señor Asesor General un saludo cordial para mí la otra semana lo manifesté  142 
señor Alcalde que yo como Concejal no quiero un informe de tal Comunidad eso es como un 143 
informe diario, yo lo que quiero es como hoy felicitar y escuchar que unos procesos ya han subido 144 
en Compras Públicas y que se den la ejecución urgente de estos Procesos, nunca van a decir que en 145 
las Sesiones nosotros como Concejales  nos hemos opuesto de ningún proyecto mejor siempre 146 
hemos estado aprobando pero cuando no se ejecuta si nos da coraje, nosotros reclamamos al señor 147 
Alcalde a los Asesores, solo quiero puntualizar del asunto del Parque Central en verdad nosotros 148 
estábamos preocupados ya que recibimos unas buenas insultadas de la ciudadanía y eso me duele, 149 
gracias señor Asesor General porque lo que queremos es trabajo y que esto del Parque Central no 150 
quede en palabras sino que se construya de una vez porque ya llegamos a las Festividades de 151 
Carnaval  y si ya se está trabajando la gente también va a estar calmada basados en esto podemos 152 
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defendernos, lo único que les pido señores Asesores que no haya direccionamiento que no haya 153 
corrupción eso nos preocupa porque la gente de afuera dicen una cosa pero si existe 154 
direccionamiento que hagan legalmente y agradecemos el trabajo porque de repente cae el proceso 155 
nuevamente quedamos mal, de la Plaza Lineal igual queremos ver que haya la honestidad, la 156 
transparencia nada más queremos, ahora de la maquinaria que se está comprando no me recuerdo en 157 
qué reunión aprobamos esa compra pero si es en beneficio del pueblo tampoco no vamos hacer 158 
oponentes  pero soy sincero no queremos caer como la administración anterior del Luis 159 
Chuquimarca dejaron comprando esos vehículos chinos y ustedes saben se daña y hay que mandar 160 
arreglar, con este antecedente nosotros estamos apoyando y autorizando entonces quiero que salga 161 
de la mejor manera que esa máquina no sea China en caso que compren Chino aquí estamos en el 162 
Pleno de Concejo nosotros no nos responsabilizamos ni tampoco aprobaremos, como estamos 163 
comprando una máquina que sea de la mejor marca que no sea China ni otra marca, en caso de ver 164 
otra marca nosotros no autorizaremos y estaremos denunciando en cualquier instancia; Concejal 165 
Ángel Chuto.- Yo voy hablar del señor Asesor General  y de Compras Públicas buenos días reciban 166 
un cordial saludo bien venidos y bien venidas dos puntos importantes, primeramente felicitar al 167 
señor Procurador Síndico, también al  Asesor General  yo soy una persona que hago bromas pero 168 
digo la verdad, al señor Procurados Síndico le he dicho está trabajando con amor hasta el fin o hasta 169 
el final, ayer también por ejemplo dije quién es encargado de Compras Públicas porque caso 170 
contrario han de decir no sé yo no tengo orden eso quería preguntar si usted tiene un documento del 171 
señor Alcalde que le ha encargado  sí tiene ese documento bien que los señores Concejales sean 172 
testigos porque luego sabe haber problemas, yo conozco también algo de la administración porque 173 
trabajé aquí como Jefe de Adquisiciones dando gracias no he pasado mayores cosas  lo que tuve es 174 
una multa de $300,oo dólares por no hacer bien las cosas, es por eso que aquí deben hacerse las 175 
cosas por transparencia es por eso que quiero decir a usted Econ. Encargada de Compras Públicas 176 
necesitamos que suba inmediatamente y no queremos saber que en un mes o en dos meses se caiga 177 
el proceso pero con un buen argumento y decir por tal razón cayó el proceso eso debe informar 178 
enseguida a los Concejales; por otro lado todos queremos que no haya  direccionamiento porque yo 179 
conozco a la gente como es que vienen a ofrecer pero he trabajado con honestidad es por eso que he 180 
comprado zapatos de $10,00 y Chompa Regalada; por últimos señor Alcalde si ya ha pasado no 181 
importa el día la hora no es que se sube cualquier rato, les ruego comedidamente si toca la fecha la 182 
hora que sea enseguida por favor subir los procesos y al señor Asesor General le pido de favor que 183 
así siga trabajando ya nos informó que la maquinaria está aquí, hay un dicho si una persona se 184 
dedica a trabajar sí podemos solo nos toca dedicarnos yo al señor Alcalde le dije si el sábado no 185 
tiene inauguración u otra actividad siéntase con los Técnicos y haga trabajar, entonces yo les pido 186 
muy comedidamente a ustedes pongamos el hombro y no es difícil solo tenemos que dar dedicación 187 
ese es mi pedido al señor Asesor General y Compras Públicas; Ing. Cristhian Villarroel, 188 
Mecánico.-  Señor Alcalde, señores Concejales buenos días, todos sabemos que nosotros tenemos 189 
un parque automotor con varios problemas que hemos tratado día a día de seguirlo solucionando, 190 
también tenemos que tener presente los años de servicio que tiene la maquinaria, nosotros tenemos 191 
maquinaria desde el año 1965 y como ustedes manifestaban que tienen un carro viejo yo también 192 
tengo un carro viejo pero ustedes saben que uno se encariña con esa máquina y cuando esto pasa a 193 
cada momento hay que estar mandando a arreglar una pieza otra pieza porque la maquinaria se 194 
utiliza, en base a estos antecedentes nosotros hemos decidido fortalecer la gestión del señor Alcalde 195 
mediante la compra de una maquinaria no solo se va a comprar esa podemos llegar a comprar 196 
mucha maquinaria no es para nadie de nosotros sino para beneficio de la Comunidad de Guamote, 197 
pasará la administración pero queda ese granito de arena que uno se aporta, ustedes saben que 198 
nosotros como Técnicos también somos pasajeros por estos lugares, como comentó mi compañera 199 
nosotros aquí en la compra de la Motoniveladora no es que nosotros hayamos puesto marca porque 200 
como ustedes lo manifestaron eso es direccionamiento del proceso, nosotros nos hemos basado en 201 
características técnicas de la Motoniveladora 120H Caterpillar propiedad del Municipio entonces a 202 
partir de eso nosotros creamos esta necesidad y estamos tratando de adquirir con qué motivo una 203 
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porque la máquina ha trabajado aquí y otra porque no estamos pidiendo que se compre la 204 
Motoniveladora de menores características de esta máquina sino que aceptamos ofertas mejores que 205 
pueden ser JHON DERE, KOMATSU u otras máquinas que sean mucho mejor, lastimosamente 206 
como les supo manifestar la compañera   nosotros no podemos pronunciarnos de marcas porque 207 
estamos en la fase de preguntas cuando nosotros recién  comenzamos a tener las Ofertas recién ahí 208 
conocemos las Casas que nos están ofertando autorizadas para vender estas máquinas en el Ecuador  209 
incluso si no se llega a comprar una máquina de aquí se puede traer algo extranjero, por otro lado 210 
como ustedes dicen que se ha comprado dos camionetas Chinas en cuestión de rendimiento no se 211 
puede comparar el desenvolvimiento de una máquina con otra una parte muy importante dentro de 212 
estos procesos es el presupuesto que ustedes dan tal vez  en la administración anterior no les avanzó 213 
o la Marca China ofertaron en menos, lastimosamente en estos procesos día a día vamos mejorando, 214 
entonces el día de ayer hemos estado en reunión la Comisión Técnica estuvimos analizando todas 215 
estas circunstancias   ya que nos ofertaban de menores características las cuales fueron anuladas las 216 
ofertas, aquí también depende de un presupuesto referencial, entonces a mí sí me molestó  que las 217 
personas que estamos haciendo vengan a decir que estamos comprando una marca china esto que 218 
quede claro, ustedes saben señores Concejales que nosotros hemos solucionado algunos 219 
inconvenientes de la maquinaria el día de ayer se solucionó una maquinaria la cual hoy salió ya a 220 
trabajar, el día de hoy vamos a traer un tractor esperemos que hasta el día sábado se traiga otra 221 
máquina, el día jueves vamos a transportar el motor del Rodillo para poder operar esa maquinaria, 222 
entonces no es que no se está trabajando pero lastimosamente son máquinas desde muchos años 223 
atrás y mientras más se vaya trabajando más se va ir desgastando por tal razón las gestiones se 224 
siguen realizando para continuar con el trabajo y por otro lado la población sigue creciendo y por 225 
ende el parque automotriz también debe seguir creciendo para poder dar cabida a todas las 226 
personas; Alcalde Delfín Quishpe.- Gracias Ingeniero esperemos subsanar algunos inconvenientes, 227 
ingeniero que persona o que Empresa natural o jurídica está haciendo esos disturbios  o 228 
contravención  de este trámite o por dónde está llegando o infiltrando esa información porque 229 
ustedes saben que aquí trabajamos con absoluta responsabilidad  transparencia y honestidad que las 230 
cosas se fluya técnica y jurídicamente sustentable aquí no nos vamos a inventar nada yo como 231 
Alcalde no tengo compromiso ni directa ni indirectamente ni política ni social ni 232 
administrativamente con nadie, es por eso que gracias a dios tengo la voz de mando y decir 233 
simplemente me hacer, trabajas  eso y punto de pronto no sé sí eso también podemos evitar acaso 234 
porque es una Institución Pública va a entrar cualquiera a las Oficinas de los señores Concejales por 235 
escrito o verbal a difamar nuestra gestión; Ing. Cristhian Villarroel.-   Yo realmente desconozco 236 
este tema señor Alcalde, es por eso que les dije que el día de ayer  fueron aproximadamente 19 237 
preguntas de oferentes que nos llegaron las cuales nosotros teníamos que responder técnicamente y 238 
en base al marco legal de las cuales esas preguntas llegan sin nombre y no sabemos qué casa van a 239 
venir a ofertar hasta no tener las ofertas de manera oficial; Concejal Segundo Guashpa; Yo quiero 240 
solo preguntar pero primeramente felicitar al ingeniero por el trabajo que está realizando yo como 241 
Concejal he realizado una pregunta con todo respeto y educación que se merece si no saben qué 242 
máquina mismo se va a comprar, por otro lado los que crean la necesidad no sé si caminarían  en el 243 
cantón Guamote, Guamote es inmenso y tiene como tres regiones tiene medio cálido tiene medio 244 
costa y sierra entonces yo como Concejal sugerí que se compre una buena máquina pero ahora me 245 
dicen que vamos a comprar una de 120H es una máquina que no tiene mucha fuerza entonces allá 246 
voy digo esto es porque conozco la maquinaria, Ingeniero usted no sabe qué máquina mismo va a 247 
comprar tiene  que salir a las Comunidades o pedir que le acompañen  para que sepa que capacidad 248 
de maquinaria puede sugerir que se compre  no es que se sientan aquí y vamos a subir el proceso y 249 
usted no sabe ni qué máquina mismo va a adquirir con todo respeto que se merece no sabe que 250 
marca mismo va a comprar, por ejemplo el señor Alcalde va a comprar un carro pero con tales 251 
características y de buena marca es por eso que usted debe pensar qué marca va a comprar para 252 
subir a las Comunidades y no venga a decir no sé qué marca vamos a comprar la Motoniveladora ni 253 
cuánto de presupuesto tiene eso vamos a exigir por eso voy a poner la denuncia para que aprendan a 254 
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trabajar aquí en Guamote quieren hacer como ustedes quieren, señor alcalde qué paso con los 255 
procesos que habían estado comprando la maquinaria concrete ras, pero nosotros nos percatamos 256 
que no habían estado comprando bien y se llegó a tomar una resolución  de Concejo Municipal para 257 
que compre bien, y ahora han comprado pero buenas cosas.  Ing. Cristian Villarroel Técnico 258 
Mecánico del GADMCG; el modelo es la 120h mas no la potencia de esa máquina, nosotros 259 
estamos solicitando una motoniveladora de más de 135 hp,  la motoniveladora 120h es la que 260 
tenemos en mantenimientos que ha trabajado en varias gestiones, no es que yo no sepa la 261 
características de la maquina lo que  yo no puedo direccionar los procesos y colocar marcas, lo que 262 
sí puedo es poner las características, y eso si esta en los procesos. Eco. Dayanara Guamán 263 
Compras Públicas (E);  la información está en el portal de compras públicas y es publica, esta 264 
subido, las especificaciones técnicas, los miembros de la comisión,  y como el compañero menciona 265 
lo único que no se puede hacer es poner marcas. Alcalde Delfín Quishpe; una pregunta?,  con todas 266 
las especificaciones técnicas que constan en los TDRs, que marcas entrarían a participar;  Ing. 267 
Cristian Villarroel Técnico Mecánico del GADMCG; puede entrar marcas como; NEW 268 
HOLLAND, JHON DID, CATER PILA, BOLBO, como tope poner la máquina que tenemos la 269 
CARTER PILER, y vamos a coger igual a la que tenemos o mejor a la que tenemos. Lo malo es que 270 
nosotros no podemos decir quiero una John Did, solamente el tope que tenemos es el presupuesto 271 
para realizar esta compra.  Concejal Oswaldo Naula; en cebadas tenemos un caso en el que el 272 
presidente entrante en el portal pone características de Hino Volqueta y compran una Volqueta 273 
Nissan; pero actualmente dicha volqueta ya no funciona; por ende señor alcalde recomiende una 274 
maquina buena ese es el pedido. Vicealcalde Manuel Puculpala: aquí hay que sincerarnos, hay 275 
rumores de que en compras públicas no dan paso o que en los técnicos hay direccionamientos, en 276 
cuanto a la maquinaria las características pueden ser similares pero ya depende de ustedes comprar 277 
algo bueno.  Concejal Ángel Chuto: 1. Lo que solicitamos es que la máquina que se va adquirir sea 278 
una maquina buena, pero si compran una maquina fuera de estas características vamos a dar el 279 
seguimiento correspondiente y de no ser así nosotros no nos vamos hacer responsables y que conste 280 
en actas, ya que estamos haciendo estas sugerencias. Y por último todas las sugerencias que 281 
estamos detallando sean acogidas.  Concejal Sra. Rosa Copa: buenos días con todos,  nosotros 282 
queremos ver la realidad en el parque, y de las maquinarias queremos una compra buena, no 283 
solamente para poco tiempo una maquina duradera, desde el principio si hubiésemos trabajados así 284 
ya hubiera sido otra realidad. Por unanimidad mediante resolución Nro. 0179-C-GADMCG-285 
2021, RESUELVE: Dar por conocido el informe semanal de actividades del señor Delfín 286 
Quishpe Apugllon alcalde del GADMCG, con las recomendaciones respecto a las 287 
especificaciones de la maquinarias que se van a adquirir para el GADMCG. 4. 288 
CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN DE LA TRANSFERENCIA DE RECURSOS  AL 289 
PARLAMENTO INDÍGENA POPULAR DEL CANTÓN GUAMOTE SEGÚN  ESTABLECE LA 290 
ORDENANZA QUE RECONOCE AL PARLAMENTO INDÍGENA POPULAR GUAMOTE 291 
COMO UNA INSTANCIA DE PARTICIPACIÓN.- Dr. Antonio Fray Procurador Síndico del 292 
GADMCG.- Señor Alcalde, señores Concejales es un detalle bastante cronológico respecto a los 293 
justificativos que ha presentado el Parlamento esto han elaborado de acuerdo a cada una de las 294 
Resoluciones que tomó el Concejo Municipal, luego de ello como ya se les había pasado el 295 
documento a los señores Concejales tendrán alguna observación, conclusión o recomendación de 296 
los justificativos que ha presentado el Parlamento; respecto al rubro de  los Viáticos el Parlamento 297 
manifiesta y hace referencia a los fines y objetivos que desde el Parlamento van a efectuar y generar 298 
políticas públicas de gobernabilidad a fin de fortalecer el desarrollo del Cantón, manifiestan además 299 
que de los fondos del Parlamento se destinarán de acuerdo al Artículo 43 literal a) el cumplimiento 300 
de los principios y objetivos del Parlamento, literal b) a las distintas actividades que emprenda el 301 
Parlamento tendientes a fomentar la participación y Control Social y mantener buenas relaciones 302 
con todas las instancias, c) A las actividades administrativas institucional del Parlamento Indígena y 303 
el pago de Viáticos y Subsistencias a los Técnicos, Promotores, Consultores, Asesores y 304 
funcionarios contratados por el Parlamento Indígena y Popular  y los demás gastos relacionados con  305 
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todas las actividades inherentes a sus funciones en este punto justifica la resolución Nª. 1 referente a 306 
cómo se va a justificar el rubro de Viáticos y qué rubro se va a utilizar; referente a la Resolución 2 307 
recalca el nivel de trabajo y responsabilidades de acuerdo al Artículo 29 del Estatuto del Parlamento  308 
aquí se describe que son funciones y atribuciones del Presidente representar legal, judicial y 309 
extrajudicialmente al Parlamento Indígena y Popular, convocar conjuntamente con el secretario   310 
presidir y levantar las sesiones que celebra la Asamblea General  y el Consejo de Gobierno; 311 
Convocar y Presidir las Sesiones de las Comisiones Permanentes y Ocasionales, legalizar  con su 312 
firma todos los documentos y autorizar todos los pagos respectivos, e)  Cumplir y hacer cumplir los 313 
Estatutos y demás disposiciones que fueran emitidas por el Parlamento Indígena, f) ejecutar las 314 
decisiones adoptadas en el Pleno del Parlamento Indígena; g) Coordinar las actividades del 315 
Parlamento Indígena con las ONGs, Comunidades de Base, Gobierno Municipal, Gobiernos 316 
parroquiales y demás Instituciones Públicas y Privadas que trabajan en el Cantón Guamote; h) 317 
Apoyar ante los Organismos Nacionales o Extranjeros tendientes a obtener recursos financieros, 318 
humanos, equipos u otros que permitan promover el desarrollo cantonal; i) Preparar y proponer  al 319 
Pleno del Concejo del Gobierno el Informe semestral sobre las gestiones administrativas y 320 
financiera, j) Responsabilizarse legal y pecuniariamente por los faltantes de los fondos, bienes y 321 
materiales    del Parlamento Indígena conjuntamente con el Tesorero; k) Rendir la Caución señalada 322 
por el Consejo de Gobierno previo al desempeño de sus funciones; l) Poner a disposición del 323 
Consejo de Gobierno, Comisión de Fiscalización toda la documentación de su gestión para su 324 
respectiva revisión y posterior aprobación, firmar documentos de transición de mando máximo en 325 
un plazo de 8 días; n) Otras inherentes a sus funciones y las que se establezcan en el Reglamento 326 
interno en concordancia con el  Artículo 43 literal d); Para el pago de sueldos y honorarios a 327 
Funcionarios, administrativos siendo este el sustento legal para realizar los respectivos pagos y el 328 
cálculo como determina la Normativa legal para lo cual se considera el valor estimado a cancelar al 329 
señor Presidente del Parlamento Indígena la suma de $560,oo dólares incluido el 12% del IVA y 330 
para el resto de los miembros el valor de $150,00 dólares incluido el 12% del IVA,  por lo el 331 
presidente justifica la remuneraciones de acuerdo a las actividades establecida en el estatuto del 332 
parlamento, y lo último adjunta las deudas de servicio de internet por el valor de 970.96 centavos, 333 
esta es la respuesta del Parlamento Indígena. Ya el concejo tome la resolución como crea pertinente.   334 
Concejal Tec. Oswaldo Naula: al respecto como presidente de presupuestos de acuerdo al estatuto 335 
del parlamento y la ordenanza, a nosotros nos corresponde la autorización, ya el parlamento sabrá 336 
como justifica,   aprobemos lo que le corresponde a dos meses noviembre y diciembre, también 337 
somos cocientes que aprobemos también para que cancelen las deudas  pendientes por servicios 338 
básicos. Con estos antecedentes de mi parte sugiero y mociono que se trasfiera los valores 339 
económicos correspondientes a dos meses noviembre diciembre más los valores para deudas 340 
pendientes por servicios básico según consta en documentos.   Concejal Segundo Guashpa: 341 
aprobado; Concejal Ángel Chuto: aprobado inmediatamente que se realice la trasferencia de dos 342 
meses más el valor por servicios básico; Concejal Manuel Puculpala: aprobado: Concejal Rosa 343 
Copa; Aprobado,  Alcalde Delfín Quishpe; aprobado, en consecuencia el Concejo Municipal Por 344 
unanimidad mediante   Resolución Nro. 0180-C-GADMCG-2021, RESUELVE: Autorizar la 345 
suscripción de un convenio de trasferencia de recursos económicos al Parlamento Indígena 346 
Popular del Cantón Guamote  del proporcional correspondiente a dos meses,  noviembre y 347 
diciembre del 2021, más un monto para liquidar las deudas pendientes por servicios básicos 348 
del Parlamento Indígena popular del cantón Guamote.  5. CLAUSURA. Evacuado todos los 349 
puntos del orden del día, considerado para ésta Sesión el señor Alcalde declara clausurado la misma 350 
siendo, las 10H 45 del mismo día, mes y año, para constancia firman la presente acta, junto a la 351 
secretaria que certifica.-   352 
 353 

 354 
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Abg. Marlene Caín Ortiz                      355 

SECRETARIA DE CONCEJO         356 

DEL GAD-GUAMOTE  357 
 358 
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RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL 406 

16 DE NOVIEMBRE DEL 2021 407 

Por unanimidad Mediante resolución Nro. 0178-C-408 

GADMCG-2021, RESUELVE: Aprobar el acta de sesión 409 

ordinaria de Concejo Municipal  del 09 de noviembre del  410 

2021.   411 

Por unanimidad mediante resolución Nro. 0179-C-412 

GADMCG-2021, RESUELVE: Dar por conocido el 413 

informe semanal de actividades del señor Delfín Quishpe 414 

Apugllon alcalde del GADMCG, con las recomendaciones 415 

respecto a las especificaciones de la maquinarias que se van 416 

a adquirir para el GADMCG.  417 

Por unanimidad mediante   Resolución Nro. 0180-C-418 

GADMCG-2021, RESUELVE: Autorizar la suscripción de 419 

un convenio de trasferencia de recursos económicos al 420 

Parlamento Indígena Popular del Cantón Guamote  del 421 

proporcional correspondiente a dos meses,  noviembre y 422 

diciembre del 2021, más un monto para liquidar las deudas 423 

pendientes por servicios básicos del Parlamento Indígena 424 

popular del cantón Guamote. 425 

 426 


